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kiált föl izgatottan a kopott kendő. Ha észre 
találják venni, hogy itt vagyok, végem less.

A költőnek uj gondolat villan meg fejében: 
hátha ezek szerelmesek s a kérlelhetetlen apa 
megtiltotta, hogy találkozzanak s most a hideg 
deczemberi estén adnak találkát egymásnak 1

Mi lesz ennek a vége? Ha boldogok lesz­
nek, csak novellát lehet Írni róluk; ha boldog­
talanok, akkor tán még egy drámára való anya­
got is nyújtanak.

Egy dráma! Premióre a nemzeti szinhás- 
ban! Okvetlenül utána kell járnia a dolognak. 
A lába ugyan már kegyetlenül fázik, de ezt a 
pompáé drámát nem lehet elszalasztani.

Észreveszi, a mint a dráma hőse és hős­
nője egy korcsmába betérnek. Utánuk menne, de 
egy krajczárja sincs: ami különben a poétákkal 
gyakran megesik.

Künn az ablak előtt tánezol dideregve, 
mulatság okáért fönhangon szavalja a verseit, 
hanem azért rendületlenül vár.

Félóra múlva, mikor már egy egész kötetre 
valót elszavalt, kocsi áll meg a ház előtt s két 
elegáns ur száll ki belőle.

— Megölöm azt az embert, megölöm 1 — 
dörmög az egyik — mialatt beballagnak a 
korcsma ajtaján.

Poétáhk feszült figyelemmel várakozik: 
most van a dráma fordulópontja.

Belülről zavaros szóváltás hallatszik; köz­
ben-közben a kopott kendő csengő hangját is 
meg lehet hallani: de hogy miről szól a vita, 
azt meg nem tudja a szegény poéta. Ha azok-

i ..TOEOHUL" TiBGZAJA. három változat közül. Haza úgyis hiába menne, 
nincs fütve a szobája.

A poétáknak gyakran nincs fütve a szó
bájuk.Á szegény poéta. Pár perez múlva utólérte s megszólította a 
kopott kendőt:

— Fázik ugy e néni?
— Nem, azaz . . . igen fázom — felelt a 

kopott kendő olyan csengő leányhangon, a mi 
mindenkihez illett, csak egy didergő anyóká 
hoz nem.

— Irta: Roooco. —
Hideg, deczemberi est volt. A mint hogy 

deczemberben az esték hidegek szoktak lenni.
Az utczán egy anyóka kopott kendőjébe 

burkolózva is dide^gett. A mint hogy a kopott 
kendőben többnyire dideregni szokás.

Mögötte egy poéta baktatott. 0 is fázott, 
hanem azért megesett a szive a kopott kendőben 
didergő anyókán és megsajnálta őt.

A poétáknál többnyire nagyon könnyen 
megy a sajnálkozás.

El is határozta, hogy a mint hazaér, verset 
ir erről a szegény didergő asszonyról.

A poéták gyakran szoktak verset írni.
A mi hősünk is elgondolta, milyen hatásos 

költeményt lehet gabalyitani erről a didergő 
vénasszonyról. Talán van otthon beteg férje, a 
ki durva szalmazsákon küzd a halállal. Talán 
egyetlen gyermekét akarja fáradsággal nevelni,' 
azért jár ily kopottan. Vagy talán az urát már 
előbb leütötte a hajókötól s ő most mint mosónő 
akarja éjszakai munkában meghüteni magát? 
Mindegyik pompás anyag egy vershez: hanem a 
mi poétánk naturalista költő; ő csak a való 
életet szokta rajzolni.

Elhatározta tehát, hogy utána megy a 
didergő anyókának s kilesi, melyik az igazi a

A poéta meghökkent kissé: mi minden 
nem lesz a verstárgyból? Megnézte volna az 
arczát, de az úgy be volt a kopott kendőbe 
takargatva, hogy még az orra hegye se lát­
szott ki.

— Aztán hová is megy ebben a csúnya
időben ?

— Hát, hát ... de mi köze ahhoz az 
urnák ? Azt akarja, hogy rendőrt hivassak ?

Rendőrt hivatni 1 Ez nem egészen illik ahhoz 
a kopott kendőhöz: itt valami titoknak kell 
lappangni, valami sejtelmes titoknak.

A versthéma elveszett, de valami érdekes 
novellát még lehet esinálni belőle.

A poéta követte a kopott kendőt; de meg­
szólítani már nem merte többé, inkább tisztes 
távolban maradt.

A következő utczasarkon egy magas férfi 
áll a kopott kendő elébe és megragadja az anyóka 
karját.

— Csakhogy itt vagy! Jer, siessünk, —

Mai szamunkhoz a hivatali» mHlékiet 249 szama vas csatéivá,
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PteltZ lrer. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276. sz., 
hová a« előfizetések és a lap 
•«átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendök.

IHfi a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetésiV irodákban.1 II

Megjelenik mindeunnp. 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

MP
politikai appreciáció előterében. Hogy ottI
egyedül ezt az államférfit tartják képea-1A megyei gazdasági egyesillet köréből, 
nek a velünk szövetséges országnak majd­
nem kétségbeesett helyzetéből való kira­
gadására, azt már akkoriban is biztosra 
vették, a mint a végzetes válság a Giolitti- 
kabinetet elsodorta. Hogy Crispi a kamara 
és a szenátus előtt kifejtett kormány- 
programmjában a külpolitikáról 
lékezett meg, az éppen nem tűnt fel: e 
tekintetben már

A helyzethez.
Nagybecskerek, deczember 27.

A monarchia két államának parla­
menti testületéi felett nyugalom honol, 
képviselők és pairek családi és magán 
érdekeiknek szentelhetik magukat. Innen 
is, túl is csak január közepén veszik fel 
újra a törvényhozási ügyeket, Budapesten 
is, Bécsben is biztosnak tartják a parla­
menti ügyek sima, eredményes folyamatát.

Magyarország a parlament mindkét 
házában régóta szilárd többségnek örvend 
s itt már biztosra veszik, hogy ebben az 
egyházpolitikai reformakezió 
változást, hogy az illető javi aktoknak a 
főrendiházban is meg lesz a többségük.
Még a bécsi nuncziaturán is ebben a né-

monsignore Agliardi bi­
zalmas körben nem titkolja, hogy a fel­
tevések, melyek által hivatala elfoglalása­
kor Magyarországgal szemben magát ve­
zettette, a tényleges viszonyok által igen 
érzékenyen dezavuálva lettek, ő maga 
pedig keserűen csalódott, A Zichy és 
Eszterházy grófok, a kik Magyarországon 
a reformellenes agitáczió élére álltak,
Agliardiban csak igen mérsékelt respek- 
tust keltettek, befolyásosabbaknak tartotta 
őket, mint eddig bizonyultak 
hogy
helyét sokkal jobban és ügyesebben be- 
töltené az egyházfejedelmek körül, mint ő 
náluk. Papok és analfabéták ? ezek laikus 
misszionáriusok nélkül is az egyházi kon­
zervativizmus mögött voltak s az ilyen főrendek. 0 felsége a király Da-
segítség mégis csak nagyon drágán lenne r “ v í a * íf* kuriának nyugalmazott
megfizetve azokkal a prerogativákkal és gági é„ k82ig; gatá2; Jen kÍTÍ1J ,evék6n* géga 
hatalmi körrel, mellekre „az egyház ezen jász nagykun szolnokvármegyei na ybirtokost; 
önkény tes katonái“ az „autonómia“ alap- Rechner Ágostot, a közjog, közigazgatási jog 
ján a maguk és barátaik részére töreksze- és a pénzügyi jog tanárát; Ludwigh Gyula 
nek. így mégis jobb lesz, gondolják a ™mi8zt®n tanácsost,
nnnezms környezetében r Galimberti-féle lgaKgatÓ8agl elnöket 68 Szalavsz ky Gyulát, nunczius Környezetében, a jalimberti télé volt belügyministeri államtitkárt, jelenleg Pozsony-
tradicznóhoz visszatérni és a vatikáni po- éa trencsénvármegyei főispánt a főrendiház élet-
litikát Magyarországon a királyság katho- hossziglani tagjaivá nevezte ki. Az uj főrendiházi
likus egyházának fejével végezni és a tagok mindegyike méltó büszkesége annak a kör-
legatus natus által értekezni s megegyezni uek, melyben eddigeló oly fényes eredménynyel
az' apostoli királyival és alkotmányos “ÜLÖ<?Ö.U; *? kinevezésben. megnyilatkozó 
, F , . J J J királyi kegy és elismerés egyrészt jól megérdemelt
kormányával. .... ... . jutalom, másrészt a legilletékesebb fórumtól eredő

A mi a külpolitikát illeti, természete- buzdítás az eddigi tevékenységnek még szélesebb 
sen Olaszország áll Francesco Crispivel a körben leendő fokozott kifejtésére.

Meghívás.
A torontálmegyei gazdasági egyesület igaz­

gató választmányának f évi deczember 
30-án a rendes félévi közgyűlést megelőzőleg d. 
e. 74> 10 órakor az egyesület saját helyiségében 
N.-Kikindán tartandó ülésére van szerencsém a 
választmány t. tagjait meghívni.

N.-Kikinda, 1893. deczember 12-én.
Gróf Csekonics Endre, 

v. b. t. egyl. elnök.
Tárgyak:

1. Taglótszami változások.
2. Jelentés az egyl. pénztár s az egyesület 

kezelése alatt lévő bikatenyésztési ás bikaköz 
vetítési alapok, valamint a kísérleti és kertészeti 
telepek állapotáról.

3. Jelentés a folyó évi állatdijazásokról.
4. Jelentés a bikanevelési ozélra vásárolt és 

felnevelésre kiosztott borjukról s előterjesztés a 
további teendőkre nézve.

5. Előterjesztés a közgyűléshez egy választ, 
tagsági állás betöltése iránt.

6. Előterjesztés a millenniumi kiállításon 
való részvétel tárgyában.

7. A közgyűlés tárgyainak előkészítése: a) 
előterjesztés pónztárvizsgálók kiküldése iránt, b) 
az egyesület kísérleti és kertészeti telepe költ­
ségvetésének, valamint a jövő évi általános költ­
ségelőirányzatnak megvitatása, c) netáni egyéb 
elöterjesytések.

8. Beadványok és miniszteri leiratok.
9. Indítványok.

nem em-

a Crispi név maga is 
programra. A hármas szövetség egyik 
megteremtője és annak kipróbált hüségü 
hive nem kénytelen bizonykodni, hogy a 
kabinet, melynek ólén áll, ragaszkodik a 
szövetséghez és annak czóljaihoz. És mi­
dőn később utólagos nyilatkozatra kény- 
szeritették a külpolitika tárgyában s ezt 
úgy ecsetelte Crispi, hogy a kormány 
törekedni fog az Összes hatalmakkal ba­
rátságos viszonyban élni s a békét meg­
óvni : tökéletesen a hármas szövetség 
keretében maradt, melynek határozott 
czélja az európai béke fentartása, és csakis 
ez. Ha Blano báró uj külügyminiszter 
személye azt akarja jelenteni, hogy aa uj 
kormány Francziaországgal jó lábon akar 
állni, ez nekünk nemcsak nem kelle net-

sem okoz

zetben vannak

len, hanem éppen kívánatos: jó viszony 
Francziaországgal kell hogy anyagi előnyö­
ket hozzon Olaszországnak, pénzügyi erejét 
folozza, ami pedig a hü szövetségest erő­
siti, az erősiti az egész szövetséget. És bará­
tunk barátja nekünk sem lehet ellenségünk.

azt hiszi,
az a kíséret, melylyel parádéznak,

Az egyesület választmányi tagjai, mint a 
megyei millenniumi bizottság mezőgazdasági cso­
portjának tagjai ez alkalommal a választmányi 
ülést megelőzőleg alakuló ülés tartására is meg­
hivatnak.

Meghívás.
A torontálmegyei gazdasági egyesület f. 

évi deczember hó 30 án délelőtt 10 órakor 
N. Kikindáu az egyesületi helyiségben tartandó 
rendes félévi közgyűlésére az egyesület t. tagjai 
tiszteletteljesen meghivatuak.

N.-Kikindán, 1893. deczember 12-én.
Gróf Csekonics Endre, 

v. b. t. egyl. elnök.
Tárgyak:

1. Elnöki félévi jelentés és tájékoztatás a 
jövőre nézve.

2. Egy választm. tagsági állás betöltése.
3. Jelentés a pénztár és az egyesület keze­

lése alatt álló alapok állapotáról, valamint a 
kísérleti és kertészeti telepi számadásokról s

magyar államvasutak
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1893. deczember 27.Tgrentäi.'€
— A posta és táviróhivatal köréből.

A nagybecskereki m. kir. posta- és táv­
író hivatalnál alkalmazott Engel Jakab Gyula 
gyakornok posta- és távirdatisztté, Schweitzer 
Ferencz szolga pedig posta- és táviró altisztté 
neveztetett ki.

— Karácsony a női zárdában. A kicsi­
nyek és nagyok legszebb örömünnepét, a kará­
csonyt, nálunk sehol sem ünnepük meghatókban 
mint a Miasszonyunkról elnevezett iskolanővérek 
zárdájában. S valóban nem is tudnánk helyet, 
mely alkalmasabb volna hasonló ünnepélyek 
dezésére, mint ez a példás tisztaságú, takaros 
épület, hol a legszigorúbb szem sem tudna egy 
porszemet felfedezni, s mely a maga csendjében 
és tisztaságában szinte hívja magához mindazo­
kat, kiknek szive együtt érez az ártatlan kis­
dedekkel. A zárda nagy terme ezúttal is zsúfo­
lásig megtelt nagyszámú előkelő közönséggel, 
mely örömmel és áhítattal nézte a kis Jézuska 
történetét, melyet a zárda benlakó növendékei 
meglepő preczizitással adták elő. Az előadás 
sikerét nagyban előmozdította B a b i t z k y 
Erzsébet k. a. szívhez szóló éneke és T o 1 v e t h 
Anna k. a. kitűnő hegedű játéka. A zenei rósz 
kifogástalan keresztülviteléért W i 1 t s c h g o 
Rezső urat illeti az elismerés. A siker oroszlán- 
része persze mint mindenkor ezúttal is az isko­
lanővéreket illeti, kik megszokott fáradhatlan 
buzgósággal teljesítették azt a sok munkát, 
melyet egy ilyen ünnepség igényel. Az előadást 
megelőzőleg Schaffer Antal pápai praelatus 
mint az intézet igazgatója intézett lendületes 
beszédet a közönséghez, melynek sorában ott 
láttuk Stein bach Antal kir. tanácsos és tan- 
felügyelőt is. A „munka“ után a gyermekek 
bevonultak az utolsó terembe, hol fel volt állítva 
a karácsonyfa, mely körül ott díszelegtek a szebb­
nél szebb karácsonyi ajándékok. A kicsinyekkel a 
nagyok is örültek, bár nekik semmit sem hozott 
a Jézuska.

hatástnagyszámú intelligens közönségre nagy 
gyakorolt, az uj áldozó pap paptársaival együtt 
a stallum alatt ülve hallgatta végig. Mise után 
áldást osztott a papságra, édes anyjára, rokonaira 

népre. Végül pedig a nap emlékére képeket

intézkedés azoknak az alapszabályok 11. $. 
b) pontja értelmében leendő megvizsgálása iránt. 

4. A jövő évi költségelőirányzatok meg­
állapítása.

5. Választmányi előterjesztések.
6. Netáni indítványok. es a

osztogattak szót a jelenlevők között. Délben 
Schaffer Antal praelatus nagy lakomát ren­
dezett az uj misés tiszteletére, melyen jelen volt 
a papság, az uj misós éd es anyja, rokonai és a 
koszorulányok. Az első tósztot Maschek J. 
mondotta a pápára, a királyra, a megyés püspökre 
és Schaffer manuductorra. Ezután Schaffer 
mondott tósztot, éltetvén az uj misést, annak 
édes anyját, rokonait és Nagy becskerek városát. 
Este kedélyes vacsora volt az uj misés pap édes 
anyjának lakásán, melynél jelen volt Sehäffer 
praelatus, Balázsy J. igazgató és a primi- 
czián jelen volt többi lelkész, az uj misós rokonai 
és jó barátai. A vacsora csak a 
bán ért véget.

HÍREK.

— A királynő születésnapja. Ő Felsége 
Erzsébet királyasszonyunk deczember 24-én 
ünnepli születésnapját. Ez alkalomból az idén 
is fényes nagymisét tartottak a nagybecskereki 
plébániatemplomban. A misén, melyet Schaffer 
Antal pápai praelatus cze'ebrált fényes segéd­
lettel, részt vettek az összes polgári és katonai 
hatóságok Rónay Jenő főispán és J a h o d a 
őrnagy vezetése alatt, kik együttes imájukkal 
fohászkodtak az egek Urához, hogy: éljen a 
királynő.

ren-

késő esti órák-
— Személyi hír. Rónay Jenő főispán a 

földmivelésügyi miniszter által a nagybecskereki 
rótlecsapoló társulat ügyében Budapestre idéz­
tetvén, ma este elutazik. Ö méltósága valósai 
nüleg még holnap csütörtökön este visszajön 
Nagybecskere re.

— Post fest». Elmúlt tehát az év legra-
csak a szivekben

— Városi közgyűlés. Nagy becskerek város 
képviselőtestületének rendes havi közgyűléséről, 
amely ma délután kezdődött meg, lapunk hol­
napi számában adunk részletes jelentést.

— Baleset. A nagybecskereki főgymnasium 
köztiszteletben és szeretetben álló igazgatóját, 
Balázsy Józsefet, súlyos baleset érte. Tegnap 
este az igazgató ugyanis több paptársával együtt 
Maschek ujmisés áldozárnál volt vacsorán. A 
mint hazafelé készültek, az igazgató sötétben a

gyogóbb ünnepe. Elmúlt 
maradt meg nyoma: a szeretet jótékony melege 
A tél poezisa: a csillogó hótakaró, a sima jég­
pálya, eresz alján a jégcsapok, a járó kelők lábai 
alatt a tél jegeezes virágainak csikorgása, az 
idén elmaradt; e helyett ólomszürke felhők és 
itirü unalmas köd ült a városra. Időnként eső

síkos kövezeten elesvén, kitörte jobb lábát. A csak­
hamar előhívott dr. Ha idegger ellátta az első 
orvosi segélylyel, mire hordágyon hazavittók a 
kegyesrendiek házába. A baj az orvos állítása 
szerint körülbelül három hónapig fogja Balázsy 
igazgatót, kit a mai délelőtt folyamán számos 
tisztelője és jó barátja keresett fel, az ágyhoz 
lánczolni. A részvét

permetezett, a mely növesztette a sártengert és 
otthonukba kergette még azokat is, kik e napon 
kétszeresen érzik a magános élet keserűségét. 
Még a főuteza is, melyen ünnepnapokon százá­
val tolong a sétáló közönség, egészen kihalt. 
Csak a délelőtti harangszóra népesedett meg 
kissé, mikor az ájtatos hívek templomba siettek, 
no meg délután, a mikor a családapák — kávé­
házba vándoroltak. Máskülönben ünnepi csend 
honolt a város utozáin mindenütt.

derék igazgató iránt
általános.

A zsidók felirata Wekerlóhez. A 
XXII-ik izr. község-kerület ma tartotta meg 
évi gyűlését Szegeden. A folyó ügyek elintézése 
előtt Löw Immanuel főrabbi indítványára a 
gyűlésből következő táviratot intézték Wekerle 
miniszterelnökhöz:

— A közönség köréből. (Beküldetett.) 
Mióta a zóiiaidőt rendezték s a városi óráknak 
is ezt kellene mutatniok, Nagybecskerek időszá­
mítása nem előre halad, hanem hátra. Az 
volt veszedelmes bolondság, hogy régebben a 
városi órák rendesen egy negyeddel előbbre jár­
tak, de az már bosszantó és veszedelmes bolond­
ság, ha — mint most — a városi órák egy ne­
gyeddel hátrább járnak a vasútinál. Vagy hát 
ebben „röndnek lönni nem muszáj“ ! ?

— Jankó Ágoston búcsúja. Nagy-Szent- 
Miklósról Írják, hogy Jankó Ágoston fő­
szolgabíró távozása alkalmából a város legte­
kintélyesebb polgárai, valamint a járáshoz tar­
tozó községek képviselői e hó 21 én bucau lako­
mára gyűltek egybe. Mintegy 150 en vettek 
részt a diszebéden, mely valóban tüntető kifeje­
zése volt annak a rendkívüli ragaszkodásnak és 
szeretetnek, melylyel az egész közönség Jankó 
iránt viseltetett és annak a nagyrabecsülésnek, 
melyet a távozó, volt főszolgabíró egyedül ügy­
buzgalmával, igazságos erélyessógóvel, a közön­
séggel való tapintatos bánásmódjával érdemelt 
ki nagyszentmiklósi működése ideje alatt. Csak­
nem valamennyi felköszöntő, amely a banketten 
elhangzott, — pedig szép számmal hangzottak 
el, — a főszolgabíró éltetésével végződött. As 
első felköszöntőt H a d f y Károly szolgabiró 
mondotta lendületes szavakkal, utána következ­
tek : T e 11 ó r y József, majd Jankó Ágoston, 
ki meghatottan köszönte meg az ö tiszteletére 
rendezett bucsuünnepólyt, azután szólották: dr. 
Kuhn Lajos, Decsiu Vazul, Jeszenszky Nándor, 
dr. Jeszenszky Géza, dr. Korponay Sándor, 
Schwarze Eberhard, Velcaov József, Muth János 
és még számosán.

— Hivatal-átvétel. Les tyánszky Já­
nos h. főszolgabíró, ki e hó 19-én érkezett Nagy- 
Szent-Miklósra, e hó 21-én vette át 
szentmiklósi főszolgabírói hivatal vezetését elő­
détől Jankó Ágostontól. Az átvétel után Les- 
tyánszky János főszolgabíró rövid időre 
ismét visszautazott családjához Török-Becsére, 
honnan f. hó 28-án tér vissza, mikor tényleg 
átveszi a hivatal vezetését.

Apadó kutak. Toroutál és Temes vár­
megyében az artézi kutak vizszine az utóbbi 
években egyre alább szállott, úgy, hogy most 
már alig akad néhány olyan, a melyikből a vis 
magától bugyog s úgyszólván valamennyit szi­
vattyús kúttá kellett átalakítani. A magyar ki­
rályi geológiai intézet, Halaváes Gyula geoló­
gussal hosszabb ideig tanulmányoztatta a bajokat. 
Halaváes a pozitív ártózi kutak negatívokká való 
átváltozásának okát abban találja, hogy a két 
vármegye területén rendkívül sok » furott kút.

— Kézdi Kovács László. A Nagy becske­
reken is előnyösen ismert fiatal piktor egy újabb 
sikeréről értesülünk. Nem régen, mint olvasóink 
tudják, megvették egy igen csinos aquarelljót, 
legújabban pedig Gjöry Elekné megvásárolta 
„Rátéti parkrészlet“ czimü olajfestményét. Őszin­
tén gratulálunk a tehetséges fiatal művésznek 
folytonos haladásához.

„A XXII-ik zsidó község kerület ma évi 
gyűlését tartván Szegeden, örömmel ragadja meg 
az alkalmat, hogy Nagy méltóságodnak és a magas 
kormánynak háláját fejezze ki 
egyházpolitikai javaslatokért, melyekkel a nem­
zetnek egy uj és fényes korszakát inaugurálta. 
A kerület a legmagasabb kötelességek színvona­
lán álló kormányzat hatalmas munkáját üdvözli 
a vallásszabadságról, a zsidó vallás reczepozió- 
járól. az anyakönyvek állami vezetéséről és a 
házassági jog szabályozásáról szóló törvényjavas­
latokban és szerencsés megoldását látja ezekben 
a szabadelvű magyar társadalom igényeinek s 
óhajtásainak. Mint a magyar Alföld zsidó pol­
gárainak képviselete, a szegedi kerületi gyűlés 
teljes sikert kíván a javaslatoknak és kéri Nagy- 
méltóságodat, fogadja szívesen e szerény egy­
házkerületi gyűlés háláját a nemes és bátor 
akczióért, mely imádott hazánkat 
haladásnak dicsőséges ösvényein viszi előre, 
győzelemre. Rósa Izsó, elnök.“

nem

szabadelvű

— Prlmiczia. Maschek József, hely­
beli születésű fölszentelt áldozópap, tegnap mu­
tatta be első miséjét az egek urának. Mise előtt 
a plébániaiakban Schaffer Antal praelátua 
megható szavakban elbuesuztatta az uj áldozó 
papot özvegy édes anyjától és rokonaitól, utána 
pedig a papság körmenetileg harangzúgás között 
kísérte az uj misés papot a templomba. Magára 
öltvén a miseruhát, oltár hoz lépett az uj áldozár 
és a „ Veni sancte“-t intonálta, melylyel kezdetét 
vette a szent mise. Evangelium után Láng 
Fülöp segédlelkész lépett a szószékre és a nap 
jelentőségét ecsetelte szép szavakban. A nemes 
hévvel tartott prédikáoziót, mely a jelen volt liberális

nak ott benn eszébe jutna a készülődő dráma, 
bizonyosan jobban kiabálnának.

Végre nyílik az ajtó, s a két elegáns ur 
kilép a korcsmából, betuszkolják a kopott ken­
dőt a kocsiba s elhajtatnak.

A hősnek nyoma sincs; poétánk utána járna, 
de a toronyóra rémesen kongja el a háromfer­
tály tizet; sietnie kell, a kapuzárás közeleg.

Álmában is az uj színmüvei foglalkozik, 
másnap reggel a szerkesztőségbe menet is azon 
töri a fejét. Úgy elmélyed, hogy a síkos havon 
kétszer is hanyatt vágja magát: de mindent 
könnyű elviselni értetek oh dráma, premióre, 
tantiéme 1

— Vasutasok karácsonya. Abban a kará­
csonyi meglepetésben, a melylyel a mag) ar 
államvasutak igazgatósága a közlekedési válla­
latok alkalmazottjait megörvendeztette, megyénk 
vasúti hálózatának tisztsége is részesedett. Az 
idevágó előléptetések, illetve kinevezések a 
következők: Nagybecskereken: Kék 
István állomási főnök az V. rangfokozat 2. osztá­
lyából az 1. osztályba; Zeiller Béla osztály­
mérnök a IV. rangfokozat 2. osztályából' az
I. osztályba; Sárfy Sándor fütőház-vezető a
II. rangfokozat 2. osztályból az 1. osztályba 
lépett elő; Busa József gyakornok, teherleadási 
pénztáros pedig a VI. rangfokozat 3. osztá 
lyába neveztetett ki. Törökbecsén: Jung 
Antal állomási főnök az V. rangfokozat 3. osztá­
lyából a 2. osztályba és Nagykikindán: 
Oroszy Frigyes József osztálymérnök a IV. 
rangfokosat 3. osztályából a 2. osztályba lép­
tek elő.

Fönn a redakezióban a fiuk pikáns hírrel 
fogadják: es és es a kis comtesse a múlt este 
megssökött a lovászával, de a komornyik meg­
tudta, hogy melyik lebujba mentek mulatozni s 
itt aztán a haragos gróf megcsípte őket. A lovászt 
eleeapták, a comtesse zárdába ment jobb erköl­
csöket tanulni.

Szegény poéta halotthalvány lett. Oda 
as ő drámája. Egy hitvány lovász és még hit­
ványabb komornyik útját állják az ö Shakespeare! 
dicsőségének.

De tán még sincs veszve minden.
A mi nem volt jó versnek, novellának, drá­

mának,, lehet abból jó operette. Még aznap neki 
feküdt az írásnak. Hogy teljes legyen a szeren­
csétlensége én megelőztem a legalább is olyan 
rosss csikket írtam a tárgyról, mint a milyen 
vers, novella, dréma vagy operette készült volna 
belőle.

a nagy-

van
— Torontálmegye koleramentes. A m. 

kir. belügyminiszter tekintettel azon tényre, hogy 
Mármaros és Torontói vármegyékben előfordult 
utolsó kolera megbetegedés óta 20 nap telt el, 
az ott létezett kolerafészkeket megszűntéknek, 
a vármegyéket járvány-menteseknek jelentette 
ki és erről a londoni nemzetközi értekezlet hatá- 
rozmányai értelmében 
minisztert, valamint

a os. és kir. közös külügy- 
a külhatalmak Budapesten 

székelő képviselőit hivatalos utón értesítette.
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nr189S. deciember 27.
A geológiai intézet most felterjesztést intéz 
földmivelésügyi miniszterhez 
Temes és Torontál vármegyében 
tiltássá be a fölösleges kutak furatását.

— Karácsony est a városházán. A kará­
csonyt joggal mondjuk az év legkedvesebb 
ünnepének, mert e napon az emberi erények 
legszebbike: a szeretet ünnepet ül. Kiktől 
megtagadta a földi javak bőségét, azok részére 
az emberbaráti szeretet teszi e napot kedvessé. 
Városunk legszegényebb családjai körébe is igy 
tért be az öröm, a boldogság a karácsonyi ünne­
pekre ; haza vitték azt a ragyogó szemű kis 
tanulók, kik a városháza nagytermében vasárnap 
délután 3 órakor rendezett szép ünnep részesei 
voltak. L o g a Szilárd, városunk buzgó alkapi- 
tánya rendezte az emberbaráti szeretet emez 
ünnepét. A mit más városokban nagy egyesüle­
tek, testületek tesznek, azt megteszi ő egymaga. 
Fáradhatatlan buzgalomról járt-kelt, gyűjtötte a 
filléreket, gondoskodott a ruha bevásárlásáról, 
összegyűjtötte a város legszegényebb iskolás 
gyermekért és kik a karácsony örömeit más­
különben csak a kirakatok ablakai előtt élvez­
hetik, azok számára közös karácsonyfát állít és 
azoknak uj ruhával, ezipővel és — süteménynyel 
ö teszi örömteljessó a szeretet ünnepét. Összesen 
63 gyermekeit, 45 fiút és 18 leányt ruházott fel 
teljes téli öltözékkel. A fiuk, egy-egy pár erős 
talpú csizmát, azután nadrágot, mellényt, téli 
kabátot, sapkát és sált, a leányok pedig alsó- 
és felső ruhát, czipőt, kis és nagy kendőt, azon 
felül még mindegyikőjük egy-egy csomag süte­
ményt, czukrot stb. kapott. A felöltöztetésnél ott 
volt a városi tisztviselői kar egy része, a községi 
iskola és a g. k. szerb hitfelekezeti iskola tanító 
testület« és nagyszámú közönség. A mint a 
felöltöztetés véget ért, meggyujtották a terem kö 
zepén felállított karácsonyfának apró gyertyáit, 
mire L o g a alkapitány rövid beszédet intézett 
a gyermekekhez, buzdítván őket, hogy jó maga­
viselet és szorgalom által a jótéteményre mag i- 
kat érdemessé tegyék. Ezután B a a d e n Károly 
köze. isk. igazgató tartott rövid beszédet, meg 
köszönvén Log a urnák fáradhatatlan buzgalmát, 
melyet a szegény iskolás gyermekek segélyezése 
körül minden évben kifejt. Miután még Popo 
v i c s Bogdán szerb tanító ugyanolyan szellem 
ben szerb nyelven szólt, elimádkozták a kis 
gyermekek a miatyánkot, a mivel a szép ünne­
pély véget ért. Midőn részünkről csatlakozunk 
azokhoz, kik L o g a alkapitánynak buzgalmáért 
őszinte köszönetét mondanak, óhajtjuk, hogy a 
szeretet eme szép ünnepe minden évben egyre 
fokozódó méretekben ismétlődjék.

— Újévi üdvözlet megváltása. H a dfy 
Döme királyi közjegyző újévi üdvözlet megvál­
tása czimén 5 frtot adományozott a Nagybecs- 
kereken emelendő „Ezredóvesemlék szeretetház“ 
javára, a mely hazafias tettért legmélyebb 
köszönetét nyilvánítja a „Szeretetház“ intézösége.

— Karáosonyesti mese. Gyere ide Laczi fiam, mon­
dok neked mesét itt a karácsonyfa lobogó lángjai mellett. 
Csak jól figyelj ide és .hallgasd meg ezt a mesét, mert 
tanulságot meríthetsz belőle magadnak jövendő életedre. 
Karácsony estéje volt akkor is, épen mint a minap. A magas 
kék égben óriási karácsonyfát állított föl az úristen s gyer­
tyalángok helyett millió apró csillagot akasztott rá. Úgy 
fénylett ez az óriási karácsonyfa, hogy az egész földet tün­
dér! fény világította meg. A karácsonyfa körül egy óriás 
asztal volt felállítva; a nap fénylő tányérját tette oda asz­
tal gyanánt az úristen s azon téríttetett vendégeinek; az 
Angyaloknak meg az Erényeknek. A nagy azur-palotában 
vignn folyt a mulatozás s a jó kedvet fokozta az is, hogy 
az angyalok meg az erények mind jó barátok, jó ismerő­
sök voltak. Két erény ült csak közel egymáshoz, akik bi­
zalmatlanul nézegették egymást és sehogysem érezték jól 
magukat. Az úristennek, aki az asztalfőn ült, feltűnt a 
dolog, e meglepetve szólt oda a két erényhez:

— Hát ti talán nem ismeritek egymást, hogy olyan 
bizalmatlanok vagytok egymás iránt.

A két erény egyszerre felelt:
— Még nem volt szerencsém I
Az úristen erre bemutatta egymásnak a két erényt: 
— A Jótett.
— A Hála.
Ekkor tűnt ki, hogy a Jótett és a Hála még soha­

sem találkoztak egymással.
A te szivedben együtt van mindakettő, ugy-e Laczi

Terentál. 8
cseh képviselőre. Herold ennek következ­
tében Bécsben öngyilkos lett. Sokan 
gyilkosságról beszélnek.

Budapest, deczember 27. (A „To­
rontál“ er. táv.) Bécaből érkezett újabb 
távirati jelentések szerint Herold sem Ön­
gyilkos, sem gyilkosság áldozata nem lett; 
alkalmasint azonban lemond képviselői 
mandátumáról.

az iránt, hogy 
hatósággal Táviratok.a

Válsághíresztelések.
Budapest, deczember 27. (A „Toron 

tál“ eredeti távirata.) A Magyarország 
állítólag illetékes helyről szerzett infor 
mácziói alapján arról értesül, hogy báró 
Fejérváry Géza lemondott s lemondását 
a felség elfogadta. A lemondás oka

a sors

A Kossnth-kőnyvtár.
Budapest, decz. 27. (A „Torontál“ ere­

deti távirata.) Hiteles forrásból jelentik, hogy 
Kossuth Lajos könyvtárát Eötvös Károly 
és nehány társa vették meg, a kik a pénzt egész 
csöndben gyűjtötték össze és küldték el Kossuth­
nak. A könyvtár Kossuth birtokában marad 
egész haláláig, azután 
nyer Kossuth- könyvtár néven elhelyezést.
Gróf Somssich Iván öngyilkossága.

Budapest, deczember 26. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Gróf S o m s s i c h Iván, ki 
egykor nagy vagyon birtokosa volt, de az utóbbi 
időkben hónapos szobában lakott a zerge-uteza 
7. sz. a., életének öl. évében a Duna habjaiban 
lelte halálát, melyet sok szenvedés és hányódás 
után valószínűleg ö maga,keresett. Az elhunyt, mint
a gazdag somogymegyei Somssich-család sarja, fé­
nyes nevelésben részesült. Családi élete a lehető leg­
szerencsétlenebb volt. Vagy tiz esztendeig férje 
volt K r a i 1 Irmának, a ki most Bercsényi 
Bélának, a nemzeti színház tagjának a felesége. 
Gróf Somssich Iván nem tudott a pénzzel bánni 
s mert a házaséletet egyéb viszályok is lehetet­
lenné tették, Krail Irmától elvált. Később bir­
tokán Kadarkuton egy odavaló gazdag föld- 
birtokos feleségével állt össze, amely viszonyból 
két törvénytelen gyermek is származott. A saját 
családjával is meghasonlott és egyik öcscsóvel, 
Ödön gróffal most is pert folytatott. Legutóbb 
egy idős hölgygyei, egy előkelő fehérmegyei 
tisztviselő húgával járt jegyben. Ez elé a há­
zasság elé nagy akadályok gördültek, úgyhogy 
Somssiohon búskomorság vett erőt, elannyira, 
hogy egy trappista kolostorba vonult ■ mint 
trappista-barát sok ideig tartózkodott Boszniában. 
Később megunta a kolostorbeli nélkülözést és a 
ferencziek közé lépett. Itt se tetszett neki, a 
rokonaival pedig, akiknél ezután meghúzódott, 
nem tudott megférni Feljött Budapestre, ahol 
nagy szegénységben élt. Nem lehetetlen, hogy 
ittas állapatában lecsúszott a parton s a sekély 
vízbe esve megfulladt. Másrészt azt is valószí­
nűnek tartják, hogy önként kereste a halált.

Budapest, decz. 27. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Gróf Somssich Iván 
halálára vonatkozólag a rendőrség ki­
jelentése szerint nincs kizárva az az eset 
sem, hogy gyilkosság forog fenn, 
A rendőrség elrendelte a holttest feíbon- 
czolását.

a ne­
vezett újság szerint, részben a miniszter 
betegeskedése, főleg azonban családi körül 
mények. Ami már azt illeti, hogy az elfő 
gadás publikálása késik, ennek az oka

bmm

egyszerűen az, mert igen nehéz feladat az 
alkalmas utódot megtalálni. Bécsből elő­
ször a közös hadügyminisztérium két 
tályfőnökét hozták kombináczióba. Ezt 
kombinácziót azonban csakhamar elejtet­
ték, elfogadván azt az ellenvetést, hogy 
közös hadseregbeli tiszt kinevezése 
vért szülne s az illetőkben különben is 
hiányzik a kellő parlamenti gyakorlat. így 
aztán a honvédségnél próbálták kiszemelni 
a jelölteket. A legtöbb kilátása volt 
Andrásffy tábornoknak; ezt azonban 
lehetetlenné tette az, hogy a legutób’d 
kőszegi hadgyakorlat alkalmával két nagy 
hibát követett el. Szóba kerültek még 
Bolla és Pókay tábornokok s jelenleg 
Forinyák kineveztetésének van a leg­
nagyobb valószínűsége. Az, hogy polgár­
ember, különösen pedig hogy Gromon 
Dezső államtitkár legyen miniszterré, tel­
jességgel ki van zárva.

Budapest, decz. 27. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A „Pesti Hírlap“ mai 
száma a Fejérváry lemondásáról szóló 
hírekről czikkeíve kijelenti, hogy báró 
Fejérváry gyengélkedő egészségi álla­
pota miatt tényleg foglalkozik a 
lemondás gondolatával. Azt 
bán, hogy a lemondás megtörtént

teljesen a lap-

Nemzeti Múzeumban

osz-
a

rossz

■

azon-

,P. H.“volna, a
talannak mondja.

Budapest, deczember 27. (A „To­
rontál“ eredeti távirata.) Bécsből teleg- 
rafálják: Az „Extrablatt“ egész hatá­
rozottsággal áilitja, hogy br. Fejérváry 
lemondott, még pedig privát okok miatt. 
Utódja Gromon Dezső államtitkár lesz. 
Ugyancsak, ez a lap azt is újságolja,
hogy gróf Tisza Lajos is megválik 
miniszteri állásától.

Egy rabbi vád alatt.Báró Atzél Béla recessziója.
Budapest,decz. 27. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Báró Atzél Béla ma 
levélben tudatta br. Podmaniczky Frigyes­
sel, a szabadelvű klub elnökével, hogy a 
szabadelvű pártból kilép. Podma- 
niozky a kilépést a szabadelvű klubban 
már be is jelentette.

Báró Fejérváry Géza válópere. 
Budapest, deczember 27. (A „To­

rontál“ eredeti távirata.) Báró Fejér­
váry Géza honvédelmi miniszter ellen 
neje, szül. Biedermann Sarolta asszony 
a budapesti vikariatusi szentszék előtt há­
zassági válókeresetet indított. Az első bé 
kóltető tárgyalás deczember 30-án lesz a 
budavári plébániahivatalnál. (Bárha a táv­
irat beküldőjét szavahihető embernek is­
merjük, mégis csak fentartással közöljük e 
hirt, a mely érdekességénél fogva minden­
esetre nagy feltűnést van hivatva kelteni.)

öngyilkos reichsrathi képviselő. 
Budapest, deczember 27. (A „To­

rontál“ eredeti távirata.) Bécsből tele- 
grafálják: Az a három ember, akit Mrva 
szabólegény (vulgo toakánaiRigoletto) 
meggyilkolásának gyanúja miatt elfogtak, 

rendőrség előtt olyan vallomást tett, a 

mely felette kompromittáld Herold ifju-

Bndapest, deczember 27. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Szegedről telegrafálják: A 
szegedi zsidóhitközség kerületi bírósága ma dél­
után ült össze Dósa Sámuel dr. h.-elnök elnök­
lete alatt és tárgyalta a Klein Jakab dr. rabbi 
és a szentesi zsidó hitközség közt fennforgó 
ügyet. Löw Immánuel előadta a rabbi ellen emelt 
hatvan vádpontot. A felek a tárgyalás folyamán 
egy ességre jutottak, melyet a bíróság meg­
erősített. Az egyezség az, hogy Klein rabbi 
lemondott állásáról.

Amerikai párbaj.
Budapest, deczember 27. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Az elmúlt éjjel a külső váczi- 
köruton, a 98-ik sz. ház melletti telken Köller 
Ede tizennyolez éves géplakatos egy hatlövetű 
revolverből halántékon lőtte magát és szörnyet 
halt. Az öngyilkos röviddel végzetes tettének 
elkövetése előtt egyik barátja cselédjénél tartóz­
kodott és ott mindenkitől érzékeny búcsút vett, 
úgy, hogy feltűnt a magaviseleté és megkérdez­
ték ennek okát. Mivel azonban nem adott kie­
légítő magyarázatot, barátjai értesítették a viza­
fogó dűlőn lakó szülőit, de mire ezek eljöttek, 
hogy haza vigyék fiukat, ez már eltávozott és 
mihelyt kiért az utczára, főbe lőtte magát. Egy 
nála talált levélben elmondja, hogy azért kellett 
Öngyilkossá lennie, hogy beválthassa 
három hónap előtt adott ígéretét, 
„melylyel kötelezte magát, hegy 
főbe lövi magát“.

fiam ?

Törvényszéki csarnok.
— Eremits Pál bünpöre, a melynek a 

m. kir. kúriánál való tárgyalása a múlt hétre 
volt kitűzve, az ügy előadójának, dr. Hérics 
Tóth Mihály kúriai bírónak betegsége követ­
keztében ennek a hétnek a folyamán, való­
színűleg holnap, csütörtökön fog 
csak elintézést nyerhetni. Egy vidéki 
laptársainknak az a híre, mintha ez ügy már a 
múlt szombaton, még pedig Eremits felmentetó- 
eével nyert volna befejezést, téves informáczióra 
vezethető vissza.

a
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjtr Lajas.
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I 1893 deczember 27.4 Torontói.
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(807—3 1)hogy ajánlattevő magát, az ismeretes fel­
tételeknek aláveti, megfelelő bánatpénz 
csatolásával legkésőbb 1894. évi január 
hó 5-én d. e. 10 óráig alulírott kir. erdő­
gondnoksághoz benyújtandók, mert későb- orvosi állásra ezennel pályázat nyittatik. 
ben érkezők nem fognak tekintetbe vétetni. Ezen állással 800 forint évi fizetés, 20 kr.

Esen üzletre vonatkozó árverési és | nappali, 40 kr. éjjeli látogatási díj élve- 
szerződési feltételek úgy az orsovai m. zete van egybekötve, 
kir. erdőhivatalnál, mint alólirott m. kir. Felhivatnak mindazok, a kik 
erdőgondnokságnál bármikor betekinthetők. állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti

A m. kir. erddgondnokság.! képzettségüket .gazold okmányokkal fel-
1 szerelve kérvényüket az antalfalvai járás 
főszolgabirói hivatalhoz 1894. évi január 
hó 21-ig küldje be.

A választás 1894. évi január hó 22-én 
fog Lajosfalva községházánál megejtetni. 

Kelt Antalfalván, 1893. évi deczem-

9240. kig. szám 1893.

Pályázati hirdetmény.
II 55730. szám 1893. (805—3.1)

Pályázat.!
A megüresedett lajosfalvai községiA nagykikindai gymnasiumnál betöl­

tendő tanári állásra, melylyel, ha rendes 
tanár alkalmaztatik, évi 1200 frt fizetés, 
200 írt lakpénz, 100 frt ötödéves pótlék 
és a törvényes nyugdíjra való igény, ha 
pedig helyettes tanár alkalmaztatik, évi 
1000 frt jutalomdij élvezete van egybe­
kötve, ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állásra a német és magyar, vagy 
német-latin nyelvből középiskolai képesí­
téssel bíró egyének pályázhatnak.

a nagykikindai gymna- 
aiumi bizottság elnökségéhez czimzett 
folyamodványukat, melyben életkoruk, 
vallásuk, családi állapotuk, hadi kötele­
zettségi viszonyuk, végzett tanulmányaik, 
képesítésük, nyelvismereteik, eddigi neta­
lán! szolgálataik okmányokkal igazolandók, 
ha szolgálatban vannak, elöljáróságuk 
utján minősítési táblázattal, külömben pe­
dig közvetlenül Nagybecskerekre, Toron­
tál megye alispánjához jövő évi január hó 
l!5-ig küldjék be.

Kelt Nagybecskereken, 1893. évi de- 
czember hó 21-én.

ÁS*
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(786-1.1)
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1 í í.
(792—1.1)

Árverési hirdetmény.
5513. tkvi szám 1893.

: r
A pályázók

A törökbecsei kir. járásbíróság mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy-1 ‘)er 20-án. 
szebeni földhitelintézet végrehajtatónak,
Zsupanszki Mila és István melenczei la­
kosok végrehajtást szenvedők elleni 61 frt 
80 kr. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a területén levő Melencze község ha­
tárában fekvő 1977. sz. tjkvben foglalt 
2423/b., 3016/b., 5954/b. és 6277/b. hr. 
sz. a. fél urb. telek két harmadának fele 
1252 írt kikiáltási árban 1894. évi máf- 
CZÍUS hó 21 én délelőtti 10 órakor Melencze 
cözségházában árverés alá fog bocsáttatni 

és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.
Venni szándékozók, 

képviselőjének kivételével, 
kikiáltási ár 10°/o át készpénzben vagy óva- 

(795—1.1) dékképesnek nyilvánított értékpapírban a ki-

Árverési hirdetmény. k,üld°ít kazéhez let®“nj va?y neki a bíró-
* Ságnál elólegesen elhelyezett bánatpénzről

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. kiállított elismervényt átszolgáltatni, 
évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel Az árverési feltételek többi pontjai 
közhírré teszi, hogy a perlaszi kir. járás- hivatali órák alatt e kir. járásbíróságnak 
bíróság 1893. évi 3529. sz. végzése kö- tlkvi irattárában s Melencze községelőljáró- 
vetkezitóben Török Lajos perlaszi ügyvéd ságánál megtekinthetők, 
által képviselt javára, Napholcz Gyula 
csentai lakos ellen 8 forint s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 348 írtra becsült 2 ló, 1 
kocsi és bútorokból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaszi kir. járás­
bíróság 3732/1893. számú végzése folytán 
8 forint tőkekövetelés, ennek 1893. évi 
augusztus hó 9-ik napjától járó 6 százalék i j 
kamatai és eddig összesen 20 frt 61 krban w 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Csentán adós házánál leendő eszközlésére 
1894. évi január hó Il ik napjának dél­
utáni 2 órája határidőül kitüzetik és A 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. tcz. 107. és 108.
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt Perlaszon, 1893. évi deczember 
hó 6-ik napján.
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Árverési hirdetmény.
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Daniel László,
alispán.4 Az alólirott intézet részéről 

nel közhírré tétetik, miszerint a lejárt 
zálogtárgyak az 1881. évi XIV. tcz. 
15. §-a értelmében 1894. évi január 
hó 4-én délelőtti 9 órakor az intézet 
helyiségében nyilvános árverés alá 
kerülnek. (780-3.2)

Ezen zálogtárgyak hosszabbítása 
esetleg kiváltása csak 1894. évi január 
hó 3-ig eszközölhető.

Nagybecskerek, 1893 deczember 18.

ezen-!' (Utánnyomás nem dijaztatik. a végrehajtató 
tartoznak a

■ I
:*»< 3732. sz. 1893.j
j'i
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I. Mgyhecskemló záloglntézet.Kelt Törökbecsén a kir. járásbíróság 
tlkvi hatóságánál, 1893. évi október hó 
5-ik napján.

I ;

Jakabíty, kir. jbiró.
I

I

Telefon 35. szám.: * Telefon 35. szám.--
Ki

I
Nagybecskerek, Korona-utcza 585. szám.

Legjobb

IIIH és szagtalaniiill ™

POROSZ KŐSZÉN
?..l^y^c*.en8*e*n8®9en' bányákból, kötartalom és minőségre nézve a száraz 
fold minden egyéb kőszenét felülmúlja. (662—40.24)
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Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

nagybecskereki m. kir. erdőgondnokság 
kezelése alatt álló nagybecskereki kincs­
tári erdőnek 1893/4-ik évi 3 94 holdas 
vágás terén létező 63 tömör méter épület 
és müszerfa, 289 tirm.8 hasáb, 146 ürm.3 
dorong, 1178 nyaláb rözse és azzal járó 
tusak kemény fatömeg összesen: 1219 frt 
06 kr. kikiáltási ár mellett, feldolgozatlan 
állapotban, az az tövön, tuskó irtási kö­
telezettséggel 1894. évi január hó 5-ón 
délelőtt 10 órakor alulírott erdőgondnok­
ság irodájában írásbeli ajánlatokkal kap­
csolatos nyilvános árverés utján, felsőbb 
jóváhagyás fenntartásával fog eladatni.

A fa letárolása, irtása és kiszállítása 
még a tél folyamán eszközlendő.

A bánatpénz

raf£ I i
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Olcsó töke-bor.•Ili <1 H* i
A i H: Ilíff ♦ Borüzletünk megszüntetése végett

valódi ki Hl nő jó szirmiai ós baranyai _

I Schiller borokat „
♦i *1ü
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1 Öfl8 J
Ír5 lili\ hectoliterenkiot 15 frtjával eladunk.

5© liter is kapható.
iU iU! i.
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II Sclxöxi. ZB- Tózssf és “téxssL 

Nagybecskerek, Temesvári-utcza.
H

(771—6.4) 9I | II8 kikiáltási ár 10 szá-aI
zaléka.a -

A zárt és. , t .. .. , , »»»bilyszertten kiállított
írásbeli ajánlatok, melyekben kiteendő,IMi

Nyomatott a kiadó Pleite Fér.I Pálnál Nagyf
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